

# 中國文化名人吳歡到訪洛杉磯 展開中美合作的文化“溯源之旅”

中國當代知名書畫藝術家、作家吳歡近日到訪洛杉磯。在洛杉磯停留的四天內，與洛杉磯郡立藝術博物館(LACMA)進行了專題交流、走訪了杭廷頓圖書館，受到當地中國文化研究專家和學者的熱情歡迎。

與吳歡同時到訪的包括北京林業大學黃曉博士、劉珊珊博士、以及知名企業家歐子雷。在短暫的停留期間，吳歡一行用一天的時間在洛杉磯郡立藝術博物館(LACMA)內進行了專業交流，在亞洲館藏品庫內仔細研讀《止園》圖冊原件、並與亞洲館中國部主任 Stephen Little 交流中國園林以及書法藝術。Stephen Little 博士、中文名利特爾、畢業自耶魯大學、是目前美國知名的中國書畫作品研究專家。

吳歡的好友、知名演員胡慧玲和先生、原洛杉磯郡縣政委員 Michael D. Antonovich 安東諾維奇應邀參加了當天在博物館內的研討會。

第二天，吳歡的多年好友、加州大學洛杉磯分校英語文學系教授、著名亞裔美國文



吳歡在與徐志摩孫子徐善增交流期間發現兩個中國最著名的文化大家族之間還有親戚關係，為洛杉磯之行留下一段佳話。

學評論家張敬瑛博士邀請南加州知名文化學者、作家在“自宅”歲寒軒“中學辦歡迎會，與吳歡現場交流。

吳歡介紹了自己這次訪問美國主要是一次中美文化界合作的“溯源之旅”，繼中國青年園林學者黃曉和劉珊珊與美國的中國藝術史研究權威高居翰合作確定了現已消失的中國明朝晚期的著名私家園林——常州止園的歷史真實存在和園林的主人後。目前止園的模型已經在中國園林博物館中展出。而吳歡就是常州止園主人的後裔。

在結束洛杉磯訪問後，吳歡一行將飛赴舊金山拜訪高居翰博士的後人，並商討進一步的止園研究合作事宜。談及目前的計劃，吳歡表示，將聯合洛杉磯郡立藝術博物館出版《止園圖冊》、舉辦止園國際研討會等。

吳歡在與徐志摩孫子徐善增交流期間發現兩個中國最著名的文化大家族之間還有親戚關係，為洛杉磯之行留下一段佳話。

加州大學洛杉磯分校政治學教授湯唯強、定居洛杉磯的中國知名作家劉俊民、來自高雄的蘇其康教授、林淑丹教授、來自暨南大學的蒲若茜教授、廣東工業大學的李慶玲教授、張俊杰教授、曲阜師範大學的劉聰教授、研究沈從文的專家邵華強、繆斯藝術學院創始人朱冰峰、青年舞蹈家陳彥卿、青年畫家傅瑩瑩等參加了當天的歡迎會。(AACYP 洛杉磯訊)

# 洛杉磯迪士尼樂園 首次為中國留學生團體舉辦歡迎活動

8月24日上午，洛杉磯迪士尼樂園在園內的 Grand Hotel 會議大廳內為來自南加州大學(USC)的近300名中國留學生舉辦了一場盛大的歡迎儀式。迪士尼專有的音樂、燈光、禮物、餅乾、背景幕，以及最受同學們喜愛的米奇，為許多第一次來到迪士尼樂園的留學生們帶來驚喜和親切的氛圍。

在歡迎儀式上，從回答關於迪士尼的歷史、典故、音樂等問題中，立即對迪士尼樂園有了一個大致的瞭解，同時收穫了精美的迪士尼專屬禮物。園方貼心地為同學們提供了迪士尼的專屬背景幕和米奇與同學們合影，並有專人為同學們拍攝照片。

這次活動的策劃者、南加州大學中國學生學者聯誼會(USC-CSSA)主席洪鵬開，是一位來自中國的留學生、南加州大學四年級學生，他和聯誼會的同學們一大早來到現場，打點一切、迎接同學們的到來。他表示，“8月份是USC新生入學的時間，我們舉辦這個活動是為了讓新生們多認識一些朋友，在世界上最開心的地方創造最美的開學回憶。其實也履行了我們USCCSSA的一個承諾——為南加大中國留學生提供最好的服務和福利。”



迪士尼樂園亞洲區銷售總監鄧慶玲(Nicky Tang)表示，在今年秋季新學期開始之際，第一次與南加州最大的中國留學生團體合作，為同學們舉辦盛大的歡迎儀式。園方非常重視來自當地的中國留學生團體，也希望帶給中國留學生特別的迪士尼文化體驗。通過這次活動，對留學生團體的組織能力和影響力留下了深刻的印象。

據南加州大學中國學生學者聯誼會外聯部副部長、組織這次活動的負責人叙鵬翔介紹，“與

迪士尼的合作和溝通過程非常順暢，迪士尼為我們的學生提供了專門的場地、零食、和重量級人偶(米奇)出場。”

“前期我們為了提出一個當天活動的主題，專門走訪了迪士尼的兩個園區，發現無論男女老少在迪士尼都會很开心，適合所有人群，正好迪士尼也坐落在大洛杉磯地區，所謂的天使之城。結合這兩點，我們推出了天城之門(Paradise Arch)的主題活動。”

“主題確定後，聯誼會立刻開始了各個方面的活動籌劃，從安排工作人員、召集志願者、聯繫大巴、到設計歡迎典禮流程、制定抽獎環節、打通宣傳渠道，再到敲定票務價格、發售門票、和具體實施，中間一共歷時3個月，動用了學聯7大部門20多名骨幹執委的力量。”

聯誼會為當天的活動租賃了6輛大型巴士將同學們從校園接到樂園，10多名聯誼會的同學帶領了250多名同學同日在迪士尼遊玩。結束一天的遊玩後，在將同學們送回學校。在確定每位同學都安排到家後，已經是凌晨第二天的凌晨兩點了。

南加州大學現有五千多名中國留學生，今年秋季入學的新學生有一千多名。聯誼會組織的這次活動受到了同學們的追捧，聯誼會公眾號的第一篇活動推文剛出來三小時就已經有兩千多的閱讀量和600多名同學踴躍入群。加上後續的推文，總閱讀量超過了1萬。新同學還在國內參加聯誼會組織的新生見面會的時候聽說了聯誼會會組織去迪士尼的活動都激動不已，在校表現出的熱情更是不亞於新生。活動當天學生的喜悅之情更不輸他們剛聽說我們帶大家一起去迪士尼消息的時候。基本上每個人都與米奇照了像，同學也抽到了迪士尼準備驚喜禮品！更重要的是他們都開開心心的收穫了一段美好的記憶。

這也是中留學生團體和國際知名企業迪士尼樂園的首次正式合作。園方非常重視這次活動，為活動安排了大量的工作人員、專業攝影師以及服務人員，所有參加活動的車輛給與定點免費停車。當地英文媒體在第一時間報道了這次活動。(AACYP 洛杉磯訊)



國籍，是一個人“與身俱來”的基本身份之一，它代表着歸屬、榮譽與信仰。

而隨着華人逐漸走向世界，許多華人為了自己內心的向往，往往會選擇更換自己的國籍，從而將自己放入另一個社會中繼續生活。

世界上的很多國家都承認居民的雙重國籍身份，也就是說，在一些國家，一個居民可以同時擁有兩個國籍，也同時享有兩個國家的出入自由權力和福利。

但是，目前，中國不承認雙重國籍，加入他國國籍，就相當於自願放棄中國國籍，這是中國一項基本的法律，也是人人皆知的事實，然而...就是這樣一則強有力的法律，都有人要鑽空子...

## 華人出資招，保住雙重國籍

早在今年2月的時候，中國大使館便發表了這樣一則聲明：《中華人民共和國國籍法》第三條規定，“中華人民共和國不承認雙重國籍”，第九條規定，“定居外國的中國公民，自願加入或取得外國國籍的，及自動喪失中國國籍。”

對違反上述規定，非法獲取中國護照的申請人，中國將對有掛證件注銷或宣佈作廢處理，有關人員將被拒簽或拒絕入境。

在這樣一則強有力的聲明下，仍有人選擇鋌而走險，這一部分華人認為：中國無法判斷自己是否已經擁有了外國國籍，所以為了回國方便，願意斗膽一試。

甚至還想着在享受國外的社會福利的同時，還要享受中國的福利制度，這樣一舉兩得一石二鳥一箭雙雕的雙贏辦法，對一部分華人來說有着不小的誘惑。

此前，就有一位華人牙醫賴某對國籍法發出了“挑戰”，而不幸的是，他毫無疑問的，戰敗了。

賴恩是一名30多歲的牙醫，仍持有中國護照，他生於中國且仍經常返華看望家人，而他入境所使用的護照，卻仍是中國護照。

賴某覺得，中國戶口檔案管轄沒有那麼嚴格，連外籍人員身份證丟失都可以在國內補辦，自己持中國護照入境應該問題不大...然而，在入境時，他卻被查出屬於外籍人員，海關看了看他手中的中國護照，對他微微一笑，隨即拒絕讓他過關，並安排班次將這名華人牙醫遣返回美國...

在接受《僑報》採訪時，賴某表示：“我的中國護照將在兩年內過期，現在我真的不知道該如何處理父母的房產。我還打算讓孩子到中國公辦學校就讀。”

華人中也有不少像賴某這樣為留學、就業、家人而離開祖國，成為其他國家護照持有者但並未放棄中國國籍的人。

他們以各種理由繼續持有中國身份證並

# 大使館警告：外籍華人擁有中國護照涉嫌詐騙！隱瞞雙國籍，絕對不允許，要重罰！

更新中國護照，以便更容易在華買賣房產，把子女送入中國學校並享受中國的醫療服務。

然而這種“不交國稅，還要吃國飯”的行為，現在將面臨嚴厲的管制與處罰！

為了保留自己的中國護照，許多華人都想方設法鑽法律的空擋，比如，在移民之後，有一部分人會選擇報失自己的中國護照，同時報失自己手中的綠卡，這樣，在領取了重新辦理好的證件之後，他們的手中就會持有四張證件：外籍護照、報失中國護照、補發中國護照和一張綠卡。

在回國入境時，他們會使用補發的中國護照進行登記，這樣，就可以以中國人的身份回歸祖國，繼續享有自己在國內的便利。

當其需要回到外國時，就出示中國護照和綠卡，以表示其有合法進入他國的權利。之前，有一位加拿大華人就自擺烏龍，他在出國的時候，將本該準備好的中國護照拿成了加拿大護照，而他的加拿大護照上並沒有中國頒發的簽證，同時，海關還在他的行李中查處了一本中國護照，這種騙取入境許可的行為立刻被識破。

隨即，他的中國護照立刻被作廢處理，而他本人，也涉嫌詐騙而被依法處理。

## 外籍華人擁有中國護照屬詐騙

在加入外國國籍之後，為了還能自由進出自己的祖國，並且在祖國無憂無慮的買房、養老、享受醫療保險，許多人都選擇“假裝”自己還是中國人。他們在明知中國國籍法不允許存在雙重國籍的基礎上，依然會選擇跨越雷池，抱着僥倖的心理保留自己的中國護照，但這種做法，

遲早會惹禍上身的。

近日，針對許多外籍華人依舊在使用中國護照的行為，中國大使館明確提出了警告，已加入外國國籍並持有中國護照，是一種涉嫌詐騙的行為。

對於存在這種行為的華人，中國將依法處理。

中國公安部已在全國範圍內稽查違反規

定持有戶籍者，注銷包括雙重國籍在內的戶口106萬個，其中，就含有許多雙重國籍持有者。

在大使館發佈聲明之前，中國對雙重國籍的管理可能並沒有那麼嚴格，而現在，一切都將從嚴處理。

一旦被發現手持外國護照，同時卻沒有注銷中國護照，那麼違法者將面臨着禁止出境的限制...

而解鈴還須系鈴人，只有到自己的原居住地注銷了自己的中國國籍之後，才能再次獲得處境允許。

很多人可能還想着鑽個空子，認為中國沒有辦法發現自己是否已經注銷中國國籍，那你就大錯特錯了，在你的身上，有個東西會伴隨你一輩子，那就是你的指紋。

此前，在辦理身份證的時候，指紋信息會在公安部門有存檔。

當你踏入中國領土的時候，海關會核對你的指紋，電腦一下就能顯示出你是否注銷了當地戶籍，再怎么狡辯都是徒勞。

而目前，對於外籍人士，只要入境中國，也需要錄入指紋等信息。

所有14~70歲的外籍人士，在入境中國時，需要將其指紋、虹膜、面相個人識別信息錄入系統，到時候僅需輕輕“掃描”一下，你是否持有雙重國籍，就一目了然了。

## 嚴打雙重國籍是一種反腐手段

現在中國正在打擊雙重國籍公民，而促使政府採取這一措施的一個原因是，追察腐敗官員的不義之財。

據《參考消息》報道，任何成為另一個國家公民的中國人都必須放棄其中國護照，在申請入境中國的簽證時將護照上交。

上交護照後，他們放棄了中國國籍，而這是獲得各種中國政府福利的關

鍵，包括養老金、入學資格和醫療等。

當然，中國國籍還可以簡化在中國投資、繼承和獲得財產所有權的程序。

試想一下，萬一這些害國害民的人依舊持有中國國籍，那將造成中國和中國人不小的損失。

第二國籍無疑給腐敗官員提供了保護，使中國較難開展反腐運動，而剝奪這些心懷不軌之人的中國國籍，也是一種反腐的催化劑。

不過，大家也不用擔心，身為外籍華人，回國可選擇的人境簽證也很多，下面就是幾個人境中國的簽證類型。

- 1、L字簽證(旅遊簽證)赴中國旅遊的旅遊簽證。簽證有效期:120天
- 2、Q2字簽證(短期探親簽證)這是為赴中國短期探親的簽證。簽證有效期:120天
- 3、Z字簽證(工作簽證)Z字簽證(工作簽證)是發給來中國任職或就業的外國人員的。但工作或演出時間不得超過90天。簽證有效期:1年
- 4、D字簽證(定居簽證)此類簽證類似於澳洲的PR，是想外籍人士提供的永居簽證。

申請人需事先獲得公安部簽發的《外國人永久居留身份確認表》，在更多的時候，此類簽證多用於親屬投靠申請。

如今，中國護照效用全球排名正在呈現明顯的上昇趨勢，據“2017年護照免簽指數”顯示，中國護照獲51個國家免簽待遇，在北亞區排名第六，全球排名比2016年微升兩位至第85位。

目前，中國依舊處在嚴打雙重國籍的階段，如果有華人入境時被查出具有雙重國籍，那他即將面對的，是暫時無法出境，甚至是“詐騙指控”。

各位已經移民的華人朋友們，在取得新的國籍之後，一定要記得注銷自己的中國國籍哦，遵紀守法是一種基本品德，千萬不要存有僥倖心理，以免招致不必要的麻煩。

